

Mateřská škola ve Velkém Ořechově v roce 2021

Letošní rok byl podobně jako dění v celé zemi poznamenán epidemickou situací a celá řada tradičních aktivit naší školky byla ovlivněna realizací protiepidemiologických opatření nebo musela být zrušena úplně. Po dobu téměř dvou měsíců na jaře byla školka nařízením vlády uzavřena celá, měsíc byla v provozu třída pro děti rodičů, kteří pracují ve vybraných profesích a dobrovolně třída pro děti s povinným předškolním vzděláváním. Nemohly se uskutečnit různé veřejné slavnosti a besídky, nejezdili jsme do plavání, ale podnikali jsme různé akce pro jednotlivé třídy zvláště. Zvládli jsme výlet do Smajlíkova, který jsme měli na celé dopoledne jen pro sebe a kam nás sponzorsky zavezl autobus od Kieryků. Ořechovští hasiči nám zase venku zařídili pěnovou koupačku na zahradě. Předškoláci si užili noc ve školce se stezkou odvahy. Ve třídách jsme uskutečnili dýňování a jedinou veřejnou akcí byl lampiónový průvod s opékáním špekáčků počátkem listopadu na zahradě mateřské školy. Řada rodičů sponzorsky přispěla na Mikulášskou nadílku a na dárky, které děti najdou pod stromčeky ve třídách před Vánoce.

Radostnou událostí bylo spuštění provozu rekonstruované školní kuchyně a rozšíření jídelny pro žáky místní základní školy. Kuchyně je nadupána novými technologiemi a umožňuje přípravu kvalitních, chutných a zdravých jídel. Hodnota díla překročila 10 miliónů korun. Má kapacitu 300 jídel denně. Personál kuchyně prošel odborným zaškolením a paní kuchařky se skvěle naučily se špičkovým zařízením zacházet. Výsledkem jsou výborné obědy, které chutnají nejen dětem ve školce a základní škole, ale velký je i zájem veřejnosti o obědy do



jídelnosičů. Během letních prázdnin jsme nezapomněli. Po nelehkých jednáních s KHS se ředitelství školky podařilo dohodnout po splnění podmínek rozšíření kapacity z 64 na 70 dětí.

Předpokladem bylo přemístění kabinetů do suterénu místo obecní knihovny, která se přestěhovala do nově zrekonstruovaného polyfunkčního objektu bývalé sýpky a do zasedací místnosti obce, která našla nové umístění taktéž na přestěhovaném obecním úřadě, vzniklé prostory rozšířily plochu tříd. Došlo k probourání spojovacích dveří mezi 2. podlažím a přístavbou, takže po letech se nemusí obcházet přes dvoje schodiště ze třídy Broučků do třídy Včelek. Tím vznikl i druhý únikový východ pro třídu Včelek v přístavbě, kde dosud byl pouze jeden východ po třípatrovém schodišti. V případě nutnosti se mohou děti z této třídy přes nové dveře dostat do třídy Broučků a odsud požárním schodištěm na zahradu. Rozšíření kapacity významně pomůže při přijímání dětí do školky, protože lze přijmout o 6 dětí více než v roce minulém. Tato akce vyšla cca na 150 tisíc Kč.

S nadějí, že se bude moci brzy vrátit život nejen ve školce do normálních kolejí, očekáváme rok 2022.

Mgr. Alena Maňásková, ředitelka

Aktuálně ze základní školy

Po náročném období distanční výuky jsme o prázdninách využili možnost zapojit školu do projektu Letní kempy 2021 pod patronací Ministerstva školství. Mladší školáci se účastnili vzdělávacích i sportovních aktivit po celý týden zcela zdarma. Cílem bylo především doplnění a prohloubení dílčích znalostí a dovedností po distanční výuce a podpora pohybu. Děti i jejich rodiče ocenili pestrý a zajímavý program.



I v tomto školním roce bohužel opět zažíváme situace, které, jak jsme všichni doufali, neprijdou. Žáci v karanténě nebo izolaci, prezenční výuku střídá výuka distanční nebo hybridní. Ale i přes všechna úskalí se snažíme obohacovat běžnou výuku o zajímavé aktivity. Pro starší žáky organizujeme online hodiny konverzace v anglickém jazyce s rodilým mluvčím, spolupracujeme s partnerskými školami ve Švédsku a na Slovensku. Pohyb podporujeme zapojením do projektu Atletika hravě do škol a spoluprací s kvalifikovanými trenéry Atletického klubu Zlín, sportovními soutěžemi, např. T-Mobile Olympijský běh a volnočasovými kroužky florbalu a juda. V Sazka olympijském víceboji plníme disciplíny odznaku všestrannosti. Soutěžíme nejenom ve sportu, naši žáci poměřili síly i v Bobříku informatiky, v Přírodovědném klokanovi, logické olympiádě a Pythagoriádě.

Velkého úspěchu jsme dosáhli ve výtvarné soutěži Požární ochrana očima dětí, kdy dva žáci postoupili do celorepublikového kola. Na zámku Přibyslav převzali 1. a 2. místo v této soutěži. Nově jsme zahájili výuku informatiky od 4. ročníku, aby žáci zvládali nároky na nové digitální dovednosti. V klubu logiky se učí základy robotiky a programování. Díky programu Prototypci rostou ve škole rozvíjíme podnikavost a kreativitu. Přínosem ve výuce jsou i tematické projektové dny, např. Den stromů, Slabikářová slavnost pro prvňáčky nebo Úžasné divadlo fyziky s řadou nevšedních pokusů. Děláme radost i ostatním, Světový den laskavosti 13. listopadu jsme oslavili dobrým skutkem. Žáci vytvořili drobné dárky pro klienty Domova pro seniory v Luhačovicích. Pomáháme potřebným i formou zapojení do charitativního Baťůžkového projektu, kdy žáci naplní batoh základními hygienickými a školními pomůckami, které věnují dětem v rozvojových zemích. V rámci kariérového poradenství spolupracujeme se středními školami v regionu. Nově se devátáci zúčastnili workshopů filmových triků a televizního studia v Ateliéru Karla Zemana na Střední škole filmové, multimediální a počítačových technologií.

Za všechny školáky Vám přeji poklidné Vánoce a do nového roku hlavně hodně zdraví.

Jitka Lišková

